



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 30 апреля 2011 года

№35 (12263)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

АКЦИЯ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

САЖАЛИ ЛЕС



2011 год объявлен Международным годом леса. В честь этого 23 апреля в Опочечком районе по инициативе члена партии «Единой России», депутата городского Собрания, руководителя ГУ «Опочечское лесничество» Геннадия Алексеевича Аксенова прошла акция по посадке сеянцев сосны. В ней приняли участие члены местного отделения Российского Союза Молодежи (учащиеся старших классов гимназии и школы №4) во главе со своим руководителем, членом партии «Единая Россия», депутатом городского Собрания М.В.Андреевой и представители «Молодой Гвардии Единой России» (руководитель А.В.Иванов). По собственному желанию в акцию включились и самые маленькие – ученики 3 и 5 классов. Всего на посадку сеянцев сосны вышли порядка 30 человек.

Территорию для посадки будущего густого зеленого леса выделили в Макушинской волости. Старые деревья здесь были повалены сильным ветром. Завалы убрали и подготовили участок к посадке новых насаждений, нарезав специальные борозды. Перед началом работы Владимир Иванович Бурак, начальник Опочечкого участка ГППО «Лесхозпром», провел с участниками акции краткий инструктаж по технике безопасности и объяснил, как правильно сажать сеянцы. И участники принялись за работу. В этот день было высажено 20 тысяч сеянцев на площади в 4 гектара.

И школьники, и представители общественных организаций в один голос говорили, что такие акции следует проводить обязательно, ведь молодежь занята благим делом. А еще, отмечали они, леса помогают сделать воздух чище.

- Лес – это наше богатство, здоровье, – рассказывает руководитель местной общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» Александр Викторович Иванов. – Акция дает возможность пообщаться с людьми, для которых небезразлична судьба родного края. Участие детей в таких мероприятиях оправданно и даже полезно, ведь подрастающее поколение следует воспитывать в духе патриотизма, любви к природе, приучать к труду.

Как отметил Геннадий Алексеевич Аксенов, уже этой осенью можно будет судить, насколько хорошо принялись сеянцы. Будем надеяться, что

приживутся все, ведь участники акции работали с душой, большим удовольствием и ради будущих поколений. В качестве поощрения школьники получили небольшое денежное вознаграждение.

Добавим, эта акция возрождает добрую традицию свершений на благо общества под лозунгом «Мир! Труд! Май!».



Добавим, эта акция возрождает добрую традицию свершений на благо общества под лозунгом «Мир! Труд! Май!».

Добавим, эта акция возрождает добрую традицию свершений на благо общества под лозунгом «Мир! Труд! Май!».



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

От всей души поздравляем вас с Днем Весны и Труда!

У праздника 1 Мая – давняя история и свои традиции. Старшее поколение помнит Международный день солидарности трудящихся, когда взрослые и дети в красивых нарядах, с шарами, цветами и флагами выходили на торжественную демонстрацию. Сегодня – это День Весны и Труда. Но как бы ни назывался этот светлый праздник, он по-прежнему нам дорог. Первомай – один из самых радостных и ярких праздников, который любят люди самых разных поколений. Для ветеранов – это воспоминание о молодости, о трудовых свершениях, для молодежи – это праздник начала пути, новых идей и смелых решений.

Весна – время обновления и расцвета природы, а добросовестный труд – залог благополучия и развития нашего общества. Только общими усилиями, совместным трудом на благо нашей Родины мы сможем добиться достойного качества и уровня жизни в Псковской области, чтобы гордиться Россией, как богатой и самой прекрасной страной!

От всей души желаем жителям Псковской области радостного весеннего настроения, благополучия, уверенности и оптимизма! Пусть этот праздник пробудит все лучшие чувства, добавит вам веры в будущее, принесет всем хорошее настроение и подарит счастье! Здоровья вам и успехов!

Губернатор
Псковской области
А.А. ТУРЧАК.

Председатель областного
Собрания депутатов
Б.Г. ПОЛОЗОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ОПОЧАНЕ!

Поздравляем вас с праздником Весны и Труда – Первомаем! Для всех поколений россиян этот день всегда будет праздником труда, мира и обновления. Для молодежи он – символ весеннего расцвета, новых идей и смелых решений, для людей старшего поколения этот день напоминает о молодости, романтике трудовых будней и великих строек. Пусть Первомай принесет в каждый дом оптимизм, счастье и благополучие. Пусть будет ясным небо над вами, мирным и результативным труд! С весенним праздником, дорогие земляки!

П.М. ВАСИЛЬЕВ,
глава Опочечкого района.
Г.А. ДМИТРИЕВА,
председатель районного Собрания депутатов.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником! Ваша нелегкая служба связана с опасностью и повседневным риском. Поэтому не случайно, что людей вашей профессии называют огнеборцами. Вашему героизму и самоотверженности многие жители нашего района обязаны не только сохранением своего имущества, но и жизнью. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в выполнении служебных обязанностей.

П.М. ВАСИЛЬЕВ, глава Опочечкого района.
Г.А. ДМИТРИЕВА, председатель районного Собрания депутатов.

ВЕСНА-2011

НАЧАЛСЯ ВЕСЕННИЙ СЕВ

По состоянию на 26 апреля шесть хозяйств приступили к весенней посевной. Широким фронтом развернуты работы в кооперативе «Исса». Здесь на эту дату было посеяно 210 гектаров зерновых культур, 170 гектаров многолетних трав, подкормлено минеральными удобрениями 50 гектаров озимых зерновых и 200 гектаров многолетних трав.

В СПК «Опочечкий» сев проведен на 10 гектарах, 15 гектаров вспахано во «Фронтонике». По сведениям отдела сельского хозяйства районной администрации, 26 апреля к полевым работам должны были приступить в «Глубоком», «Заречье» и СПК им. Мичурина.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИНФОРМИРУЕТ

ПРЕДСТОИТ БОЛЬШАЯ РАБОТА



21 апреля состоялось совещание, на котором присутствовали представители политических партий, члены территориальной избирательной комиссии и работники администрации Опочецкого района, курирующие вопросы проведения выборов.

Перед собравшимися выступил глава Опочецкого района П.М.Васильев, который сообщил о том, что заканчивается срок полномочий действующих территориальных избирательных комиссий и начинается формирование новых составов ТИК, срок полномочий которых составит 5 лет (с 2011 по 2016 год).

Также он сообщил присутствующим о том, какая работа предстоит новому составу территориальной избирательной комиссии. Это выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва 4 декабря 2011 года и выборы Президента Российской Федерации в марте 2012 года.

ТИК будет также заниматься выборами депутатов Псковского областного Собрания депутатов и Собрания депутатов Опочецкого района пятого созыва.

Кроме того, при проведении выборов депутатов Псковского областного Собрания депута-

тов на территориальную избирательную комиссию Опочецкого района, вероятно, как и ранее, будут возложены полномочия окружной избирательной комиссии. Это означает, что территориальная избирательная комиссия Опочецкого района будет организовывать и проводить выборы на территории другого района или на территориях нескольких районов (раньше это был Пустошкинский район). Словом, территориальной избирательной комиссии Опочецкого района предстоит большая и серьезная работа.

Председатель ТИК Опочецкого района Ю.И.Андреев проин-

формировал присутствующих о сроках, порядке и формах документов, представляемых в Избирательную комиссию Псковской области при выдвижении кандидатур для назначения в состав территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса.

По окончании совещания состоялось заседание территориальной избирательной комиссии Опочецкого района (присутствовали все девять её членов) по вопросу выдвижения кандидатуры для назначения в состав территориальной избирательной комиссии Опочецкого района с правом решающего голоса. На заседании принято решение о выдвижении для назначения в состав ТИК Ольги Олеговны Тарасовой, члена действующей территориальной комиссии.

В заключение П.М.Васильев сказал, что члены действующей избирательной комиссии за минувшие четыре года зарекомендовали себя грамотными и квалифицированными специалистами, а потому надо стремиться сохранить, насколько возможно (это будет зависеть от политических партий), существующий сейчас состав территориальной избирательной комиссии Опочецкого района.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ со 2 по 8 мая



ОВЕН. Воздержитесь от суеты и болтовни. Не размнивайтесь по мелочам, доверяйте своей интуиции. Возможен психологический прорыв, который приблизит вас к вершинам мастерства. Вам придется откорректировать свои финансовые планы.



ТЕЛЕЦ. Нежелательно начинать новые дела, и лучше было бы ограничить контакты до минимума. Не пытайтесь удовлетворить все просьбы о помощи, иначе вам сядут на шею. В выходные дни свежий воздух и физические нагрузки прогонят унылое настроение.



БЛИЗНЕЦЫ. Новые планы тщательно проанализировать, устранить недостатки, и лишь после этого начать воплощать. Не пытайтесь принимать участие во всем и использовать все возможности сразу – это приведет лишь к тому, что вы ничего не успеете.



РАК. Возможны осложнения в дружеских отношениях, однако постарайтесь прояснить возникшие недоразумения. Желательно вспомнить и восстановить старые связи и знакомства, по каким-то причинам полузабытые. Благоприятные дни – среда, пятница, неблагоприятный день – вторник.



ЛЕВ. Наступает время перемен, и вам необходимо встретить их во всеоружии. Не держитесь за устаревшее, оно более не пригодится. Успех будет сопутствовать в начинаниях, связанных с вопросами карьерного роста. Не упускайте выгодных предложений.



ДЕВА. Многие жизненные вопросы будут решаться без напряжения. Можете рассчитывать на поддержку друзей. Удачная неделя для завершения старых дел. В выходные уделите достаточно времени для отдыха и развлечений. Обогащите себя свежими впечатлениями и эмоциями.



ВЕСЫ. Желательно быть осторожнее при общении с коллегами и близкими людьми, так как упрямством вы вряд ли достигнете желаемых результатов. Возможно интересное предложение со стороны начальства. Выходные потребуют веры в правильность своих поступков.



СКОРПИОН. На работе успех может сопутствовать вам, если вы не будете размниваться по мелочам. Планы на середину недели наверняка изменятся из-за проблем в семье. Выходные лучше провести в комфортной обстановке, избегая ненужных контактов, иначе могут разгуляться нервы.



СТРЕЛЕЦ. Работа будет для вас одним из наиболее важных аспектов жизнедеятельности. Трудности, возникающие в процессе работы, благополучно найдут свое разрешение. Не забудьте об объективной самооценке в выходные, так как не все ваши поступки могут вызвать восторг окружающих.



КОЗЕРОГ. Не торопите события – только тогда все сложится наилучшим образом. Не стоит рваться на первый план, лучше получится управлять ситуацией, оставаясь в тени. Не затягивайте с решением проблем, так как дела будут накапливаться.



ВОДОЛЕЙ. Работа не требует излишнего напряжения, а значит, появится возможность чаще бывать дома. Возникнет повод убедиться в преданности тех, кого вы любите. В выходные от вашего настроения будет зависеть настроение окружающих.



РЫБЫ. Апатия и рассеянность сменятся оптимистическим настроением. Вероятно большая нагрузка, но ваш титанический труд будет оценен начальством и коллегами, вас будут любить и уважать. Не забывайте, что отдыхать полезно.

ЗАНЯТОСТЬ

20 апреля в Центре досуга и культуры было многолюдно. Как было предварительно объявлено, здесь Центр занятости населения Опочецкого района проводил ярмарку вакансий.

Открыл мероприятие заместитель главы администрации Опочецкого района В.И.Полулях. Он отметил значимость этого мероприятия, направленного на снижение напряженности на рынке труда в нашем районе, и пожелал собравшимся гражданам найти работу, а работодателям – заполнить имеющиеся у них вакансии.

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ



В просторном зале за выстроенными в ряд столами разместились представители организаций различных сфер деятельности: Центра социаль-

ного обслуживания (социальное обеспечение), ЗАО «Стимул» и завода пищевых продуктов (пищевая промышленность), Опочецкого дома-интерната для ин-

валидов и престарелых, «Опочкаагропромстроя», Опочецкого лесничества, Опочецкого филиала автоколонны №1452 г. Острова и страховой компании. Вакансии, предлагаемые работодателями, были очень разнообразны: бухгалтер, водитель автобуса, водитель категории «С», социальный работник, санитарки, оператор линии пищевой продукции, страховой агент, сторож и другие.

Собравшиеся соискатели работы живо интересовались информацией о предлагаемых рабочих местах, условиями работы, немалое значение придавая размеру заработной платы.

В свою очередь работодатели предъявляли к претендентам определенные требования – не только наличия специального образования, но и опыта работы. К примеру, на автотранспорт-

ном предприятии имелись вакансии водителей автобусов и грузовых машин. Претенденты должны были иметь не только отметки о надлежащих категориях в водительских правах, но и соответствующий опыт работы.

Удалось ли найти на ярмарке вакансий необходимых работников? С таким вопросом мы обратились к директору Опочецкого завода пищевых продуктов Елене Ивановне Грезневой.

– На должность бухгалтера мы уже нашли молодую женщину. Она имеет необходимое специальное образование. Кроме того, мы готовы взять и разнорабочих.

Работники центра занятости проводили анкетирование граждан, пришедших на ярмарку вакансий. По полученным данным, посетили ярмарку около ста человек, больше половины из которых – женщины. Люди старшего возраста в основном пришли туда за получением консультаций, а молодежь в возрасте от 18 до 29 лет – с целью найти работу.

В целом работодатели мероприятием остались довольны – и в организационном плане, и в плане количества и качества соискателей. Их заинтересовала программа обучения работников по востребованным специальностям. Они также высказали пожелание провести ярмарку вакансий осенью, когда возвращаются домой уехавшие на заработки граждане.

Е. СТАЦОВ.

30 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ



ОГНЕБОРЦЫ ВСТРЕЧАЮТ СВОЙ ПРАЗДНИК НА БОЕВОМ ПОСТУ

Свой профессиональный праздник работники пожарной охраны встречают в период, когда им приходится как никогда часто выезжать на ликвидацию пожаров. С началом периода весенних палов травы дежурный караул в полном составе трудно застать в расположении части. Вот и в день посещения корреспондентом «Красного маяка» ПЧ-20 пожарный караул убыл на тушение пала травы возле деревни Запеклево. Поэтому разговор, состоявшийся накануне профессионального праздника с начальником Опочецкой пожарной части Иваном Николаевичем ВАСИЛЬЕВЫМ, начался с этой большой для всех темы.



- Постановление комиссии ГО и ЧС о запрете проведения весенних палов травы продолжает нарушаться, – говорит Иван Николаевич. – На тушение горячей прошлогодней травы дежурный караул совершает по несколько выездов в день. Уже сгорели один жилой дом и три нежилых строения. «Горящий период» только начался, поэтому размер ущерба от огня наверняка будет расти.

Уже замечено, что палы прошлогодней травы чаще всего происходят возле одних и тех же деревень – таких как Астахово, Тоболино, Сидорово, Дед Кабак, Торопцево, Высокое, Полехново. Больше чем уверен, что отжиг сухой травы совершают сами местные жители.

В канун профессиональных праздников традиционно принято подводить итоги работы и отмечать лучших работников. Как сказал И.Н.Васильев, в прошлом году пожарными совершено 495 выездов, из них на тушение пожаров – 206. Более пятидесяти раз выезжали на оказание помощи организациям и частным лицам: на дорожно-транспортные происшествия, на лесные пожары, открывать двери и т.д. В пер-

вом квартале текущего года огнеборцы уже совершили 66 «боевых» выездов.

В Опочецкой ПЧ-20 служат 41 человек. Костяк коллектива составляют люди, отработавшие здесь более десяти лет. Среди них Петр Иванович Бакусов, Виктор Михайлович Михайлов, Михаил Алексеевич Бибикив, Сергей Валерьевич Егоров, Алексей Николаевич Михайлов. Успешно овладевают мастерством профессии пожарного молодые работники, такие как Игорь Васильев, Юрий Полтораки, Александр Соловьев, Юрий Николаев.

Недавно в подразделения пожарной охраны Псковской области приезжала комиссия из Москвы. Она проверяла технику и боевую служебную подготовку личного состава. При подведении итогов Опочецкой пожарной части была дана положительная оценка. Заслуга в этом, безусловно, всего коллектива ПЧ-20. В канун профессионального праздника хочется пожелать пожарным успехов в их нелегкой, но очень нужной работе.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: караул ПЧ-20 на тушении пала травы.

ПРОГНОЗЫ

«ЗНАЮ ПО ЦВЕТУ, ЧТО ДЕЛО К ЛЕТУ»



У мая много прекрасных названий: травень, пролетень – конец весны, преддверие лета, ранопашец – пора сева, соловьиный месяц, маковой – цветение алых маков. Долгосрочные прогнозы на май делать особенно сложно, поскольку в мае еще и холода случаются, и морозные утренники, и тут же солнце почти как летом. На большей части Европейской России последний весенний месяц обещает быть теплым и влажным.

Геоманитная обстановка осложняется парными соединениями планет и шестью метеорными потоками. У физических ослабленных людей в трудные по метеословиям и астрофизическим показателям дни могут отмечаться недомогания, осложнения хронических болезней, сильные головные боли, невроты, а также агрессивность и неуправляемость в поступках. Медики советуют разумно распределять свои силы, больше бывать на свежем воздухе, стараться избегать конфликтов.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ

1, воскресенье	с 13.00 до 16.00
2-4 – экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 3 – новолуние	
8, воскресенье	с 9.00 до 13.00
9, понедельник	с 7.00 до 10.00
10, вторник	с 5.00 до 7.00
11, среда	с 11.00 до 15.00
13, пятница	с 9.00 до 12.00
15, воскресенье	с 3.00 до 6.00
16-18 – экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 17 – полнолуние	
21, суббота	с 11.00 до 15.00
23, понедельник	с 6.00 до 9.00
24, вторник	с 13.00 до 15.00
27, пятница	с 5.00 до 9.00
30, понедельник	с 9.00 до 13.00

ПРИМЕТЫ МАЯ

1 – Кузьма. Если плотва (эта рыба мечет икру около 1 мая) вместе находится неделю и больше, то сеять надо позже, а если расходуется через дня четыре, то весенний сев надо начинать раньше. На Кузьму сеют морковь и свеклу.

4 – Прокл. В старину в этот день проклинали нечистую силу, особенно оберегали от нее скот: старые люди выходили за околицу, становились лицом к западу и выкликали проклятия. Злая нечисть отступала на всю весну и лето.

6 – Егорий. Юрьев день. День святого великомученика Георгия Победоносца. «На Егория мороз – будет просо и овес». И еще говорили: «Юрий росу спустил. Гони скотину на Юрьеву росу», «Юрьева роса от сглазу, от семи недугов». Крестьяне молились Георгию Победоносцу, чтобы уберечь скотину от нападения «диких зверей, плавучих змей и от злых людей».

8 – Марк. Святого Марка в народе называют «ключником», поскольку верят, что он владеет ключами от дождей. «Малый дождь землю грязнит, а большой очищает».

14 – Еремей-запрягальник. Третья и последняя встреча пролетья. «На Еремея на ранней росе иди на посев». А о погоде говорили так: если на Еремея погожий день, то и уборка хлебов пройдет при хорошей погоде, а коли непогода, то зима будет трудной.

15 – Борис и Глеб. Соловьиный праздник. Если соловья услышишь раньше кукушки, счастливо проведешь лето.

19 – Иов-огуречник. Ясный день – к обилию огурцов. Большая роса утром – к хорошей погоде.

22 – Никола весенний. Святитель Николай – заступник за несправедливо гонимых, помощник бедных, покровитель мореплавателей и путешественников. «Велика милость Божья, коли в Николин день дождик польет». С этого дня выгоняли лошадей на поля, на ночной подножный корм.

24 – Мокий-погодоуказник. День святых Мефодия и Кирилла, первоучителей славянских. Туман на Мокья – к мокрому, грязному лету.

28 – Пахом. Накануне сеют огурцы. На Пахомия тепло – все лето теплое. Ячмень сеют, пока цветет калина.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

В результате апрельской индексации социальные пенсии жителей района выросли в среднем на 432 рубля

С 1 апреля социальные пенсии псковичей проиндексированы на 10,27%. В нашем районе такое повышение коснулось 759 получателей государственных пенсий. В результате индексации средний размер социальной пенсии составил 5019 рублей 75 копеек.

Средние размеры пенсий по государственному пенсионному обеспечению для разных категорий получателей:

- Для получателей социальной пенсии по случаю потери кормильца – 6239,36 руб.,
- Для получателей социальной пенсии по инвалидности – 7138,94 руб.,
- Для инвалидов с детства – 5857,95 руб.
- Для инвалидов и участников Великой Отечественной войны (вторая пенсия) – 8308,62 руб.

Напомним, что в марте председатель правительства РФ Владимир Путин предложил совместить две планируемые в 2011 году индексации социальных пенсий – 1 апреля и 1 июля – и произвести обе с апреля 2011 года. 25 марта этого года были приняты поправки в федеральный закон, предусматривающие изменение сроков индексации социальных пенсий с двух раз до одного раза в год.

При этом трудовые пенсии были проиндексированы в феврале 2011 года на 8,8%. Если уровень инфляции в первом полугодии превысит уровень 6%, то правительство планирует провести еще одну индексацию трудовых пенсий в августе.

СПРАВКА

Все пенсии в Российской Федерации делятся на трудовые и государственные (социальные).

- Право на трудовую пенсию имеют мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины – 55 лет. Трудовая пенсия назначается при наличии не менее 5 лет страхового стажа.

Социальная пенсия устанавливается гражданам, у которых в силу разных причин нет стажа, необходимого для назначения трудовой пенсии. Право на получение социальной пенсии имеют:

- мужчины, достигшие 65 лет, и женщины в возрасте от 60 лет и старше;
- инвалиды I, II и III групп;
- дети-инвалиды;
- дети в возрасте до 18 лет, потерявшие обоих родителей, а также дети, получающие пенсии по СПК.